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II. évfolyam

Harcz a főgymnasium körül.
Elvitathatlan igazság, hogy a nem­

zetek és népek haladásának legbizto­
sabb alapja a szellemi művelődés, 
kulturális fejlődésünk legfőbb ténye­
zői : a szellemi képzést teljesítő iskolák. 
Ezekből fakad a városok haladása, 
jóléte és gyarapodásának éltető forrása.

A felett felesleges is volna ma 
már elmélkedni, hogy a felsőbb tan­
intézetek a felvilágosodott kornak oly 
szükségletei, a melyek a városok 
jövőjére döntő hatást gyakorolnak.

Hosszú évtizedeken keresztül küz­
dött Komárom város közönsége a to­
gymnasium felállításáért; nem volt és 
nincsen a városnak egyetlen elfogulat­
lanul gondolkozó polgára, a ki az 
eszme megvalósítását ne óhajtotta volna. 
Sok küzdelem után végre a megvaló­
sulás stádiumig jutott a főgymnasium 
ügye, a város közgyűlése szinte kitörő 
lelkesedéssel szavazta meg a 200000 
koronát s a város egész lakossága nagy 
megnyugvással nézet a kérdés megol­
dása elé ; a bizalmat csak fokozta 
még a vármegye közönségének hatá­
rozata, valamint a kormány anyagi 
támogatása.

De a mikor már—már a siker re­
ményével tekintettünk a főgymnasium 
felállítása elé, a mikor csak apróbb 
részletkérdésekről lehetet szó, a mikor 
az ellentéteket és nézeteltéréseket is 
lehetőleg kiegyenlithetőknek láttuk, ak­
kor ime megindul az áldatlan harcz a 
főgymnasium körül, láthatatlan kezek, 
alattomos módon igyekeznek szítani 
az ellenséges törekvéseket s azon mun­
kálkodnak, hogy minél több akadályt 
gördítsenek azok elé, a kik a kultúr­
intézménynek nem csak látszólagosan, 
de komolyan igaz barátai.

Nem keressük azokat a titkos 
rugókat, a melyek a főgymnasium 
ügyének menetet minden áron lassúvá 
igyekeznek tenni; nem kutatjuk ezút­
tal, hogy akár a sajtó terén, akár a 
társadalomban kik gördítenek akadá­
lyokat a kérdés gyors megoldása elé, 
és munkálkodnak a közönség megté­
vesztésén, mert távol állunk minden 
olyan törekvéstől, a mely bármi irány­
ban az ellentétek kiélesitésére vezet­
hetne.

1905. junius hó 25.

A főgymnasium ügyének egyálta­
lán nem lehetnek igaz hívei azok, a 
kik a felekezetieskedés üszkét szórják; 
már pedig nálunk, a magát kérkedőleg 
szabadelvűnek nevezett társadalomban 
azt tapasztaljuk, hogy a felekezeties- 
kedést nagy előszeretettel viszik bele 
minden kérdésbe. Ily lappangó törek­
vések tünetei a főgymnasium ügyében 
is fel- fel vetődnek. Ezekre kívántunk 
rá mutatni akkor is, a midőn a to­
gymnasium felállítása iránt folytatott 
tárgyalásokról legutóbb irt czikkünkben 
azzal foglalkoztunk, hogy at Szt. Be­
nedek rendncl: oly kívánalmakat tulaj­
donítanak, „hdgy a város a rendelke­
zésre álló összeget neki adja át és a 
rend majd lelépheti a maga számára a 
főgymuasiumot tetszése szerint, de 
azért a mostani kis gymnasium épü­
letét sem engedi át a városnak, hanem 
azt is megtartja“. Félreértések elkerü­
lése végett nyomban ki is jelentettük, 
hogy ezt nem hihetjük el, és a rend 
jóakaratát kétségbe nem vonjuk. Mint 
olyan jelenségre mutattunk rá, a mely 
semmi alappal nem bírván, csak az 
lehet a czélja, hogy a kölcsönös jó­
akarat közé ékelje magát. Ép a főgyim- 
nasium megvalósítása érdekében szük­
séges, hogy a közönség megismerje 
micsoda műveletek folynak legéletbe­
vágóbb kérdésünk körül, mert csakis 
akkor háríthatok el az ily módon tá­
masztott akadályok.

Csak azoknak nem lehet Ínyére a 
nagy nyilvánosság, a kiknek czéljai 
nem őszinték, a kik látszólag az eszme 
híveinek valják magukat, de titokban 
mást cselekesznek. A kik igaz lelkese­
déssel és komolyan a közérdek elő­
mozdításán munkálkodnak, nincs szük­
ségük arra, hogy titkolódzanak. Ná­
lunk ugyanis általános gyakorlat, hogy 
közérdekű ügyeink intézését titokban 
végzik; titkos összejöveteleken tárgyal­
nak, mintha a velenczeiek titkos taná­
csa éledt volna fel.

De nem akarunk most e felett 
vitatkozni, mert egyedüli czélunk, hogy 
a felmerülő nézeteltéréseket kiegyen­
lítsünk s a főgymnasium felállítását 
előmozdítsuk. Tisztázzuk a kérdést! 
Erre kell törekednie a város minden 
polgárának; ép azért ismernünk kell a 
legkisebb részleteket is, azért bármit 
beszélnek is, nem tesznek szolgálatot
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az ügynek azok, a kik leplezik a fő- 
I gymnasium ellen folytatott cselszövést.

De nem is csüggedünk, hogy a 
főgzmnasium ügye „zátonyra jutott“. 
Hisz a döntő szó még nem hangzott 
el, sőt a fontosabb kérdésekben úgy 
tudjuk már meg van az összhang is. 
A Szt. Benedek rend nem csak jóaka­
ratot tanúsít az ügy iránt., hanem hat­
hatós támogatásával munkálkodik közre, 
hogy a főgymnasium kérdése sikeres 
megoldást nyerjen

Az nem mindegy, hogy „lesz-e 
Komáromban főgymnasium.“ Ez nem 
lehet egyéni érdek, mert ma már az 
egész város közönségének érdeke fű­
ződik hozzá. A főgymnasium ügyét a 
város nem kezelheti úgy, mint valami 
patika jogot.

Arról álmodni sem lehet, hogy az 
állam állítson fel nekünk főgymnasiu- 
mot, a város mint ilyen szintén kép­
telen arra, hogy a főgyinmasium évi 
költségét viselje, mert az legkevesebb 
50—60 ezer korona kiadást jelentene; 
arra sincs kilátásunk, hogy más módon 
oldjuk meg a kérdést, minthogy a fel­
vetett eszmék a tervezgetés határán 
túl alig terjednek. Egyedüli módot csak 
a Szt. Benedekrendiek kis gymnasiu- 
mának főgymnasiummá fejlesztése nyújt 
arra, hogy e kulturális intézmény lé- 
tesitessék.

Erre biztos kilátásunk lehet s re­
ménnyel kecsegtet Horváth Kristót Szt. 
Benedekrendi igazgatónak a „Komá­
romi Újság“ múlt heti számában a fő­
gymnasium ügyét tárgyaló részletes 
fejtegetése. A czikk történelmi része 
ugyanis teljes világításba helyezi a 
főgymnasium ügyét. A főgymnasium 
fenntartása most nagyobb terheket nem 
ró a városra, mert ehez a kormány 
évi 16000 koronával a rend pedig 4000 
koronával járul hozzá, tehát a pénz­
kérdés a gymnasium létesítésének aka­
dályát nem képezheti. A rend taná­
rokkal ellátja a főgymnasiumot, a mi 
nem megvetendő áldozat, különben 
ennek mi is már több Ízben kifejezést 
adtunk.

A vallásoktatás kérdése körül me­
rültek fel eddig aggodalmak, de mint 
tudjuk, ez is meg fog oldatni épen az, 
általunk felvétet terv szerint olyképvn, 
hogy e czélra a főgymnasium épüle­
tében berendezett külön tantermek szol­
gainak.
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Nincs tehát egyéb komoly akadá­
lya a végleges megoldásnak, mint a 
mostani kis gymnasium épületének a 
város tulajdonába bocsátása. Ez az 
amit a rend vonakodik átengedni s a 
mihez a város köti magát. Igaz hogy 
a rend és a város között régebben 
folytatott tárgyalás alkalmával a kis 
gymnasium átadása szóban volt, de 
akkor ennek fejében a város évi 20000 
koronát biztosított, ennek a 20000 koro­
nának fizetése alól azonban most fel­
szabadul a város, igy szorosan nem 
is kötheti magát a régebbi megálla­
podásokhoz.

A város közgyűlése a kisgymna-
sium átengedésére vonatkozólag egyol-
dalulag hozta meg határozatát, de 
ennek érvényt a rend hozzájárulása 
nélkül nem szerezhet, a rend pedig 
ezen értékes törzsvagyonától már csak 
azért sem akar megválni, mert hasz­
nosításából óhajtja pótolni a főgymna- 
sium tanári költségeit.

A kis gymnasium épület át, vagy 
át nem engedése képezi ez idő szerint 
a kérdés megoldásának ütköző pontját. 
A város itt óhajtaná ugyanis elhelyezni 
a polgári iskolát, a mi által 800 korona 
bérösszeg fizetése alul szabadulna fel. 
De hát vájjon szabad-e a főgymnasi- 
umot ettől függővé tenni ? A főgymna- 
sium felállításához sokkal nagyobb 
érdeke fűződik a város közönségének, 
mintsem azt ily feltételekkel szabad 
volna koczkáztatni.

Horváth Kristóf igazgató felvilá­
gosításai megnyugtathatják a közönsé­
get arra nézve, hogy a rend leküzd- 
hetlen akadályokat nem akar gördíteni 
a kérdés gyors megoldása elé !

épületének átengedésére vonatkozó ha­
tározata oly irányban nyer módosítást, 
a mely az osztó igazságnak és közön­
ségünk érdekének egyalánt megtelek 

Jó urak! Ne azon dolgozzanak, 
hogy minél hosszabb időre tolják ki a 
főgymnasium ügyét, hanem arra töre­
kedjenek, hogy a harcznak legyen vége.
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Színház.

Keszler Ede és Kápolnay Juliska.

Ünnepei is vannak a mi színházi éle­
tünknek; derű és melegség árad a szivekben, 
gyönyörűség tölti be a lelkeket, öröm tükrö­
ződik le az arczokról s eleven pezsgő élet tá­
mad az estéken, a mikor Koszié r Ede és 
bájos neje K ápolna y Juliska eljönnek
hozzánk, hogy tökéletes művészetükben gvó-

De meg vagyunk győződve arról
is, hogy a város polgársága sem emel 
egyetlen szót sem 
ros közgyűlésénél-

az ellen, ha a vá- 
a kis gymnasium

nyörködtessenek, hogy vendégszereplésükkel 
felébresszenek bennünket abból a közönyös­
ségből, a mellyel a színészet iránt viseltetünk, 
hogy megismertessék közönségünkkel a mű­
vészetnek igaz becsét.

Keszler Ede művész földink és az ő 
kedves felesége a mikor eljönnek hozzánk 
és elhozzák magukkal művészetüknek gazdag 
kincsestárházát, hogy megajándékozzanak an­
nak igaz gyöngyeivel, elhozzák magukkal 
kedvességüket, szeretetüknek azt a fenséges 
érzését, a mely a szülőföld iránt lángol szi­
veikben és a melyet pazarul osztanak meg 
jó barátaik, ismerőseik és tisztelőikkel, és 
azzal a közönséggel a melyik mindenkor 
őszinte rajongással öleli keidére őket.

Nem csak hatalmas művészetükből, 
hanem egész lényükből, szivüknek el nem 
titkolható érzéséből árad szét az a szeretet, 
a mely mind szorossabbá fűzi a szülő föld 
és hu között a kapcsolatot.

Művészetük varázserejének nyomán lát­
juk csak, hogy van művészet pártoló közön-
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Irta: Tuba Károly.

Lenni egyben: művész és apostol — 
Midőn egynek lenni is nehéz !
Szép magyar szó bűvös erejével 
Drága honnak nyerni sziveket; 
Hivatással égőn hatni széjjel,
Mint napsugár a virág felett.

Dal csengjen a lelkes művészpárnak . . ! 
Lelkemből szent érzés tör elő,
S visz a vágya ... oh, ne volnék bárcsak : 
Gyönge kézzel lantot pengető,
Hogy szórhatnám széjjel a világba 
Ami bennem lángol és hevít . . .
Ah, zokogni tudnék — megcsodálva 
I.clketeknek drága gyöngyeit!

De, hol a szív tiszta lángja hódol: 
Elismerés s a jóakarat,
Várhatni-e többet röpke szótól, —
S ha az mindig örök egy marad ? 
Mert, mennyi szív : annyi hódolótok, 
Körültetek annyi szív örül,
Mit hálával hűen ha leróttok 
Dicső babér int . . . hull örökül.

Hull s méltán jut nektek — dúsan abból 
Kiknek vágya kettős czélra néz,

Babér s tövis : művészet pályája, 
Virágot csak nagy ritkán növel 
S nektek : hull a koszorú, a pálma 
Múzsa csókok ihletésivei.
Soha annyi alkotó művészet,
Erő, hév mely nektek adatott,
Költők lantján elsírt nagy eszméknek : 
Bú-, s örömnek adván alakot.

. . . Csak tovább, mert dicső hivatástok, 
— Mit dalba én hasztalan füzék — 
Büszke fénnyel hintsetek, szórjátok 
Ihlotéstek alkotó tüzét,
S a valóság szárnyait kibontja 
Szép jövőnek rózsás álmira,
S homlokotok’ glóriába vonja 
Halhatatlan fénnyel : — Thália !

ő ú ’

ségünk s a lelkesedés lángja nem aludt ki a 
szivekből, hanem magasan fellobog és siet a 
város művelt közönsége, hogy az elismerés 
adóját leróvja az ő szeretteinek.

Keszler Ede és szeretett nejének ven­
dégszereplése képezte a lefolyt hét színházi 
eseményét, az estéket zsúfolásig töltötte meg 
a díszes közönség s a természet pompájának 
ékes virágaival halmozták el tisztelői, zugó 
tapsviharral, lelkes éljenzéssel adott kifejezést 
elismerésének gyönyörű játékukért.

A midőn igaz szívvel üdvözöljük idehaza 
a művészpárt, őszinte elismeréssel és köszö­
nettel adózunk Mezei Béla igazgatónak is 
azért, hogy alkalmat nyújtott közönségünk­
nek arra, hogy Keszler Ede és szeretet ne­
jének remek játékában gyönyörködhetett. 
Mezei Béla bizonyságát adta, hogy minden 
lehetőt elkövet közönségünk művészi igényei­
nek kielégítésére, azzal is megerősítette ezt, 
hogy a vendégszereplés alkalmával is meg­
tartotta a rendes helvárakat, a mivel nagyban 
elősegítette, hogy közönségünk az előadások 
nemes élvezetében részesülhessen. Emez elő­
zékenységét bizonyára méltányolni fogja szín­
házlátogató közönségünk azzal, hogy egyéb­
kor is pártfogásában részesíti.

Szombaton junius 17-én újdonság gya­
nánt a vígszínház nagy sikerű darabja Kadel- 
burg Gusztáv „Aranypatkó“ czimü vigjátéka 
szép számú közönség előtt került színre. A 
darab ötletes cselekményekből áll s vidám 
kaczagtató jeleneteiben élvezettel gyönyörkö­
dött a közönség. Ágotái Ferencz (Wollien 
Rudolf) ügyes alakításával és szép játékával 
sok elismerést és tapsot vívott ki. Ferenczi 
Frigyes (Ruschke) szintén kiaknázta szerepé­
nek minden előnyét. Szt. Hervai Erzsi (Hilda) 
ezúttal is bebizonyította, hogy művészi tehet­
séggel bir, úgy Szabó Ferencz (Wollien Egon) 
teljes sikerrel játszott. Mezemé (Klotild) kitű­
nő jellemzéssel személyesítette meg szerepét. 
A darab sikeréhez hozzájárultak még Peterdi 
Etuska (EIly) Sátori Paula (Gáspár) Németh 
János (Wollien Richard) valamint a többi

TJZ EV UTÁN.
Irta: Alpári Lajos.

(Folytatás és vége.)

— Nem ivott. Dehogy ivott! Bár ivott vol­
na! A ki inni tud, nem tudja úgy falni a holdat.

— Alighanem valami gróf kisasszonyba 
bolondult, ugv-e ? -— tudakozódott Banovics 
a doktor.

— Azt már nem tudom megmondani, 
nem említette a nevét soha, pedig jó barátok 
voltunk mindig. Sokáig együtt is laktunk. 
Csak annyit tudok, hogy gazdag és előkelő 
famíliából való volt. Soha még levelet sem 
váltottak. De mikor végeztünk, s kitüntetés­
sel rakta le a doktorátust, felült a vonatra s 
elment kérőbe. Ezt se mondta el, magamtól 
jöttem rá. Másnap már otthon volt újra. 
Olyan volt, mint a kisértet. Nem is sárga, 
hanem zöld. Alig tudott be vánszorogni az 
ajtón. Éppen csak annyi ereje volt, hogy 
diplomáját szétszaggathatta. Majdnem azt hit­
tem, hogy megőrült. Hiába faggattam, nem 
adott ö felvilágosítást semmiről, csak folyton 
azt morogta, hogy :

— Minek ez a hitvány papír ? külömb 
embernek kell lennie, a kinek nincs, hiszen 
inkább olyannak adták feleségül, mint nekem.
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szereplők. Az előadás összevágóan és gördü­
lékenyen folyt le.

Vasárnap, június 18-án két előadás 
volt. Délután „A zsidó honvéd“ ment. Este 
„János vitéz“ ezúttal is szép számú közön­
ség előtt került színre. Az előadás ép úgy 
mint az előzők sikert aratott.

Hétfőn, június 19-én Ke szí er Ede 
és neje K á p o 1 n a y Juliska vendég fellép­
tével és óriási sikerével Bérezik Árpád 3 fel- 
vonásos vigjátéka „Himfi dalai“ a szó szoros 
értelmében zsúfolt ház előtt került színre. A 
lélektani vonásokban bővelkedő, cselekmé­
nyeiben változatos, hatásában vonzó nemzeti 
jellegű darab művészi előadása ellentállhat- 
lan erővel ragadta magával a közönséget. 
Kápolnay Juliskát (Szegedi Róza) tüntető 
tapssal fogadta a közönség. Bájoló megjele­
nése, játékának finomsága, esztétikai kifeje­
zése meghódították a közönséget. Benső érzés, 
a mesterkéltség látszatától is ment természe­
tes alakítás, mélyre ható művészi tudás nyi­
latkozott még játékában, a lélek fájdalma a 
szív boldogsága, az aggodalmas és remény­
kedő gondolatoknak minden árnyalata, oly 
tökéletesen jutottak nála kifejezésre, a me­
lyek csak az igazi tehetségnek lehetnek 
tulajdonai. Játékában nem csak személyesíti, 
hanem megtestesíti a szerző alakját, azután 
lélekkel és érzéssel ruházza fel. K eszi er 
Ede (Kisfaludy Sándor) élethű alakításával, 
bár őt a drámai művészetben ismerjük kima­
gasló tehetségnek, oly szépen gyarapította 
rendkívüli sikereit, hogy elismeréssel adózha­
tunk neki e szerepkörben való bemutatkozá­
sáért. Játéka diskrél, mozdulatain a fenkölt 
elegantia vonul végig s hódolatot gerjesztő 
méltóság sugárzik ki belőle. A müvészpár 
játékát a nyílt színen is többször, a felvoná­
sok végén mindannyiszor perczekíg tartó 
tapsvihar és éljenzés követte. Kápolnay Juliska 
pedig remek virágokból kötött két óriási 
csokrot kapott. A művészpár játékához szé­
pen illeszkedtek hozzá a darab többi szerep­
lői. Sz. Hervai Erzsi (Jolán) kedves játékával,

A szőke asszony nem bírta tovább. El 
kellett fordítania a fejét. A férje, az, a ki 
mint mondtam — legtöbbre vitte közülünk, 
mert legkevesebbet tanult, kínjában egészen 
véresre harapta az ajkát. Megszánta volna a 
legutolsó bérese is, mert hát volt bérese bő­
ven a császári és királyi kamarás úrnak. 
Láttam rajta, hogy csak az alkalmat lesi, 
hogy' elbúcsúzhasson.

Mekkorát villant az örömtől a szeme, 
mikor a káplán kezébe vette a poharat s 
pózba vágván magát, hatalmas hangon bele­
kezdett egy dikciőba.

Csakhogy vége a lidércnyomásnak ! Az 
asszony is föllélegzett. De még korán volt, 
mert alig bonyolódott ki a pap 'msszú és 
czifra bevezető közmondataiból, megint ott 
lebegett felettük egy kisértet, egy sötét árnyék, 
mely egészen befödte az ifjú pár homlokát, 
arcát szivét, agyát.

Juhász Danira ürítette poharát a káplán, 
ki bár nem is lehetett közöttünk, leikével bi­
zonyára itt van a régi, jó pajtások között, 
mert a szeretet nem ismer távolságot, a világ 
egyik sarkától a másikig ér.

A cigány tusst húzott, összecsengtek a 
poharak, főihangzott az éljenriadal.

— Éljen Juhász Dani !
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továbbá Peterdi Etuska (Bay Annuska) dicsé­
retes alakításával játszotta a mig Mezeiné özv. 
Biró Józsefné szerepét; kár, hogy a korhű­
ségre is több gondot nem fordított. Ágotái 
Ferencz (Rosty Antal), Szabó Ferencz (Beze- 
rédy Kálmán) mint mindig művészi színvo­
nalon állottak, Szentirmai Béla (Kisfaludy 
Károly) szintén jó volt. Az előadás a leg­
szebb színházi estéknek is fölötte állott.

Kedden június 20-án Kesztlerék máso­
dik felléptével Szigligeti Ede örökbecsű tör­
téneti drámája „11. Rákóczi Ferencz fogsága“ 
került előadásra. A közönség teljesen betöl­
tötte a színkört, a padsorokat több széksorral 
kellett megtoldani. A lelkes közönség folyton 
tüntetéssel kisérte a darab előadását. A jelen 
időben jobban nem lehetett volna megválasz­
tani a darabot, annyira hozzá illik az nap­
jainkhoz. Mintha az események ismétlődését 
látta volna a közönség oly figyelemmel és 
érdeklődéssel kisérte az előadást. K. Ká­
polnay Juliska (Amália) a hesszeni fejede­
lem leány szerepében, majd mint II. Rákóczi 
felesége mesteri ábrázalással, üdeséggel, bájjal 
és fenséges drámai erővel játszott s annyira 
magával ragadta a közönséget, hogy az lelke­
sedésének alig volt képes kifejejést adni. A 
lángoló honszerelmet oly élénken tükröztette 
vissza, hogy viharos taps és folytonos éljen­
zésben tört ki a közönség. K e s z 11 e r Ede 
(II. Rákóczi Ferencz) hatalmas alakja elénk 
varázsolta a nagy fejedelmet. A szabadság 
legnagyobb hősét azzal a tökéletes művé­
szettel alakította meg, a mely feleleveníti a 
múltakat, életre kelti a nagy szellemeket. A 
szabadságért és hazáért rajongó léleknek a 
jezsuita kolostorban való elzárkózását bámu­
latos erővel küzdi meg, kémeivel szemben az 
önmegtartóztatásnak oly rendkívüli jeleit adja 
a mit csak a végtelen honszerelemben talál­
hatunk meg. Játékában a szerelemnek ma­
gasztos érzése, a hős büszkesége, a lélek­
nek öröme és a szabadság imádata tündöklő 
fényességgel nyilatkozott meg. A közönség 
nyílt színen szűnni nem akaró tapssal jutal-

— Köszönöm! Szivemből köszönöm 
szerető megemlékezésteket, — szólalt meg e 
pillanatban, egy hatalmas baritonhang. A 
Juhász Danié volt. A zajban nem is vettük 
észre, mikor belépett.

Hosszú kaftány forma ruhájában, kezé­
ben a magas keleti kucsmával, olyan volt, 
mint egy próféta. Szép hatalmas alak, me­
rengő szemekkel, hosszúra eresztett, göndör 
fürtökkel. Öleltük, csókoltuk, kérdésekkel ost­
romoltuk.

De ő előbb poharat ragadott és sorba 
koczintott mindenkivel az asztalnál. Ő érté 
ittunk, illik, hogy megköszönje.

Nem a régi volt már ? Erős lélek nőtt 
azóta keblében ? Az a keleti ábrándos levegő 
tudná úgy megedzeni a szivét ? Ha a méltó- 
ságos asszony ki nem ejti kezéből a koczin- 
táskor poharát, senki sem vett volna észre 
semmit.

így sem igen tűnt fel a dolog. Igen ! ő 
méltósága nincs szokva az ilyen zajhoz, éj­
szakázáshoz, no meg egy kissé ideges is, 
mi csodálni való van tehát azon, ha eltávo­
zik kedves férje karján. Hiszen a mi asszo­
nyaink is álmosak kezdenek már lenni.

Abban meg mi feltűnő, hogy Daninak 
kitüzesedik a napsütötte arcza, hogy gyé­

mazta, a felvonások végeztével pedig mind­
kettőjüket ötször hatszor kihívta. K. Kápolnay 
Juliskának ez este is két gyönyörű csokrot 
nyújtottak fel. A darab főbb szereplői is 
igazi ambiczióval játszottak. Különösen 
S z a b ó P'erencz (Bercsényi) a kritika tel­
jes elismerését vívta ki s igen sok tapsot 
aratott. Mezeiné (Zrínyi Ilona) dicséretesen 
töltötte be szerepét, és jeles alakításával 
ért el sikert, Beczkói József (Páter Knittelius) 
ügyesen játszott Szentirmai Béla (Lehmann) 
is. Az előadás egybevágóan folyt s a szép 
rendezés is dicséretet érdemel. Nem hagy­
hatjuk azonban említés nélkül a darabból 
történt kihagyást, mert ezt nem tartjuk helyén 
valónak az ily előadáskor. Érdekes epizódja 
volt az estnek, hogy az előadás végeztével 
a közönség még azon hiszemben volt, hogy 
nincs vége, a darabnak a lelkesedés oly fokán 
állott, hogy szerette volna tovább nézni. Erre 
egy úri ember meg is jegyezte, hogy itt 
ugyan vége, de tovább mi fogjuk folytatni.

Szerdán junius 21-én az „Egyenlőség“- 
ben, Barrie 4 felvonásos fantáziának nevezett 
művében gyönyörködtette a Kesztler pár a 
lelkes közönséget. Zsúfolásig megtelt a szín­
kör Kesztlerék vendégszerepléseinek harma­
dik napján is. A természeti igazságokra épí­
tett szenzácziós mű a költő képzeletét meg­
testesítve, mint húsból és vérből alkotott élő 
valóság, lényegében és formájában rideg élet- 
hüséggel, a váltakozó színek összhangjával 
oly közvetlenséggel jutott a közönség elé a 
vendégszereplők játékában, ahogy csak nagy 
művészek tudják az iró fantáziáját átérezni. 
K. K á p o 1 n a y Juliska (Lady Mary) a 
büszke angol arisztokrata leányt kifejezés­
teljes arczczal, keresettség nélkül személyesí­
tette meg. Alakítása, minden szava határo­
zottságának adta bizonyítékát. A harmadik 
felvonás nagy jelenetében az érzés mélysége, 
és a csapongó szilajság oly frappánsul nyilatko­
zott meg játékában, hogy ennek hatása tel­
jesen átment a közönségre. Az érzésnek 
egész világát tárta fel és az élet hullámzásán

mánt ragyogáséivá lesznek a szemei, hiszen 
annyi év után, oly messziről, a másik ég 
alól jött ide szerető szivek közé, a kik még 
hozzá éppen őt ünnepük.

De én azért kiolvastam a szeméből, 
hogy nem pusztán a mi szeretetünk az, mely 
napot csinál a szemeiből. Volt azokban va­
lami vészes is.

A fösvény néz igy, mikor nagy kincsre 
bukkan.

Nem is csalódtam.
A kamarás urnák másnap halaszthatat­

lan dolga volt az uradalmában. A feleségét 
nem vihette magával a hosszú kocsi útra, 
mert nagyon megviselte szegényt a tegnap. 
Bele betegedett.

Ott hagyta tehát egy vén nagynénijénél, 
egy csillag keresztes dámánál a kis városban. 
Jó helyen lesz itt. Pedig dehogy volt jó helyen!

Harmadnap este tele volt a város, hogy 
Benkő Gyulánc, a szép szőke méltóságos 
asszony megszökött az urától.

A kis város püspökkertjében látták 
utoljára aznap délelőtt egy furcsa süveges 
emberrel. A kertészek rác papnak nevezték.
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felül emelkedett, a mikor a külső formák 
vasgyíirüjéből az utolsó felvonásban a leg­
nagyobb finomsággal csillogtatta meg a lélek­
nek ama vonásait, a melyeket a természet 
vésett bele ott az elhagyott szigeten Kész t- 
ler Ede (Mr. Crichton) nagy tudással és 
rendkívüli képességgel játszotta meg a ko­
mornyik szerepét, játékában nyugalom, hang­
jában öntudatosság nyilvánult meg ; az ábrá­
zolás művészetének tökéletességével kötötte 
le az érdeklődést és bűvös hatást gyakorolt 
a közönségre s bele vette magát mindazok 
szivébe, a kik a nagy társadalmi problémák 
megfejtésén csak pillanatig is gondolkoznak, 
sőt gondolkodóvá tette azokat is, a kiknek 
lelkében nyoma sem volt azon vágynak, 
hogy az emberi élet sajátságait vizsgálják.
Az elhagyott szigeten történtek mint az ősha­
tások ereje folytán létre jött természeti igaz­
ságok emelkedtek ki, az utolsó felvonásban 
ismét a társadalmi felfogások sajátságai ke­
rekednek felül. Ebben a szerepben a művész 
egész intelligentiája, tudása a legerősebb 
próbát állja ki, a mi Kesztlernél sikerült is.
A közönség hatalmas éljenzése hangzott at 
a nézőtéren minden felvonásnál s taps jutal­
mazta a művészpár játékát. Ágotái Ferencz 
(Lord Liam) szintén szép alakítást produkált.
Sz. Hervai Erzsi (Lady Catherine) Bodrogi 
Mariska (Lady Agatha) és Szentirmai Béla 
(Ernest Woolley) méltóan illeszkedtek bele a 
darabba s hozzá járultak ahhoz a sikerhez, 
a melyet a közönség elismeréssel jutalmazott. 
Kesztlerék vendégszereplése ezzel lezáródott 
s az irántuk táplált szeretet kapcsait még 
szorosabbra fűzte.

Csütörtökön junius 22-én két előadás 
volt. Délután népelőadásban a „Mulató 
istenek", este pedig eléggé nagy közönség 
előtt jó előadásban „Hajdúk hadnagya" ke­
rült színre.

Pénteken junius 23-án eléggé nagy kö­
zönség előtt Ordonnean — Audran gyönyörű 
zenéjü 4 felvonásos operetteje a „Baba" ke­
rült előadásra. A darab előadása meglepett 
mindenkit oly szépen, annyi hatással került 
színre, a milyent ritkán látunk; kiállítása, az 
uj díszletek, a rendezés mesteri munkája 
egészen újjá tették az előadást. A közönség 
nem várta, hogy ez a lejátszott darab még 
valami vonzó hatást tudjon elérni. Ferenczi 
Frigyes a rendezésért a legnagyobb elisme­
rést érdemelte ki. A közönség nagy élvezetet 
talált az előadásban és kitörő tapssal adott 
kifejezést tetszésének. Ferenczi Frigyes (Hi- 
barius mester) szerepében a gondos kidolgo­
zás, a könnyedség és legtermészetesebb értel­
mezéssel jutott kifejezésre ; játéka, alakítása 
művészi szinyonalra emelkedett. N. Zoltán 
Ilonka (Lancelot) mint azt már nála meg­
szoktuk szép énekével, diskrét játékával hó­
dított. Szilassi Etelka (Alezia) élénk játékával 
ért el szép sikert. Ágotái Ferencz (De la 
Chanarelle) rutinnal játszotta meg szerepét. 
Meg kell említenünk még Peterdi Etuska 
(Josse), Peterdiné (Hilaurisné) Szarvasi Jenő 
(Maximis atya) Baranyai Ferencz (Loremois) 
kifogástalan játékát. Az előadás a legmesz- 
szebb menő művészi igényeket is kielégítette. 
Szilassi Etel egy hozzá hasonló, hátán gyö­
nyörű virág koszorút czipelő babát kapott, 
ez igazán ötletes ajándék méltó elismerése 
volt kedves játékának.

Szombaton junius 23-án másodszor is­
mét szép közönséget hódított meg a „Baba“ 
remek előadása,

Írek.

József kir. herczeg temetésén vár­
megyénk képében. Sárközi/ Aurél főispán és 
Ghyezy Dénes alispán jelent meg. A varost 
pedig Domúny János polgármester, és Sár­
kány Ferencz rendőrtőkavitany képviselték.

— Rékviem József kir. herczetjért. Ked­
den a szt. András templomban ünnepélyes 
gyászistentisztelet volt az elhunyt József kir. 
herczeg lelki üdvéért, amelyre a plébánia hi­
vatal meg hívta a helyi hatóságokat. A gyász­
istentiszteleten megjelentek Sárközi/ Aurel fő­
ispán, továbbá Ghyezy Dénes alispánnal élén 
a vármegye és Porkas Géza polgármester- 
helyettes vezetése alatt a város tisztikara, a 
többi hivatalok küldöttei, a benezés tanári 
kar és számosán. A gyászmisét Kacséra Jó­
zsef plébános mondta nagy segédlettel, az 
énekkar pedig gyászdalokat adott elő.

— Megbízás. A földmivelésügyi minisz­
ter Fejérváry Géza nagybirtokost és Horváth 
Bálint szent Benedek-rendi íőapátsági jószág- 
kormányzót az alsócsallóközi és csilizközi 
ármentesitő és belvízié vezető társulat minisz­
teri biztosának oldala mellett működő véle­
ményező bizottság tagjává kinevezte.

— Áthelyezés. A győri kir. ítélőtábla 
elnöke Győri Béla, a bajai járásbíróságnál 
alkalmazott díjtalan joggyakornokot saját ké­
relmére hason minőségben a szegedi Ítélő 
tábla kerületéből a győri ítélő tábla kerüle­
tébe áthelyezte.

— A helyőrség köréből. A cs. és kir. 
közös hadügyminiszter Bers Roman 83. sz. 
gy. ezredbeli főhadnagyot várakozási illeték­
kel hat hónapra szabadságolta, Semliner 
Rezső várakozási illetékkel szabadságolt 34. 
sz. gy. ezredbeli hadnagyot pedig a tényle­
ges állományba visszahelyezte és szolgálat­
tételre a 83. sz. gy. ezredhez osztotta be.

— A váczi püspök adománya. Csáky 
Károly gróf váczi püspök özv. Balog Istvánná 
szentpéteri tüzkárosultnak, három kis árva 
anyjának 20 koronát küldött. A nemesszivü 
főpap nagylelkű tette, ki a szegényeket egy­
házmegyéjén kívül is siet felkeresni, önmagá­
ban találja dicséretét.

— Növédö Egyesület. A komáromi ke­
resztény Nővédő Egyesület vasárnap junius 
25-én, d. u. 5 órakor tartja alakuló közgyű­
lését a Majláth iskola dísztermében. A meg­
hívókat most bocsátotta ki, Ghyezy Dénesné 
a szervező hölgybizottság elnöke. Az alakuló 
közgyűlés az alapszabályok (17. §. a) pontja 
értelmében a védnökségre való felkérés jogát 
gyakorlandó a szervező hölgybizottság aján­
lása mellett a fővédnökségre, illetve a véd­
nökségre a következő urhölgyeket fogja fel­
kérni : Fővédnökségre: Esterházy Ferenczné 
grófnőt: a védnökségre : Asztalos Abáné, özv. 
Baross Gáborné, Baranyay Gézáné, Csetke 
Béláné, Konkoly Thege Miklósné, Nagy Vil- 
mosné, Ordódy Pálné, Soós Károlyné, Zichy 
Frigyesné grófnő, Zichy Miklósné grófnő, 
Zichy Vladimirné grófnő úrhölgyeket. A szer­
vező hölgybizottság a tisztikar egyes állásaira 
a következő jelölést, illetve ajánlást terjeszti 
az alakuló közgyűlés elé: Elnök: Ghyezy 
Dénesné; I. alelnök: özv. Mike Károlyné ; 
II. alelnök: Asztalos Béláné ; tiszteletbeli alel­
nök : Fáy Istvánná ; pénztáros : Hajagos Im- 
réné; igazgató: Merva Sámuel; titkár és 
ügyész: Aranyossy László. A választmány: 
ban a szervező bizottság, a tisztikar jelöltjein 
kívül eddigi megállapodás szerint a következő 
hölgyeket fogja az alakuló közgyűlésnek aján­
lani : Eckensberger Károlyné, Kun Miklósné, 
Major Istvánné, Merle Béláné, Mike Lajosné 
dr.-né özv. Kovách Arisztidné, Pyber Dénesné, 
Müller Edéné, Révffy Zoltánné, Steingaszner 
Imréné, özv. Virágh Ferenczné, Zsindely 
Ferenczné, Schmidthauer Lajosné.

— Megjutalmazott tanítónő. Dingha Ilona 
tarjáni rk. iskolai tanítónőt a magyar nyelv 
sikeres tanításáért 100 koronával jutalmazta 
meg a közoktatásügyi miniszter.

— Tíz éves találkozó. Kedden junius 
27-ikén kedves találkozójuk lesz azon férfi­
aknak, a kik 10 évvel ezelőtt, 1895-beu a 
győri szentbenedekrendi főgimnáziumban érett­
ségi vizsgálat után szétválva az életben kii- 
lömböző pályákon váltak férfiakká. Az ak­
kor együtt vizsgázókat dr. György Károly 
ügyvéd* hívja össze, mint megbízottja az,osz­
tálytársaknak s eddig bejelentették megjele­
nésüket : Polgár Sándor győri főreáliskolai 
tanár, dr. Horváth Gyula, dr. Csizmadia Mik­
lós győri ügyvédek, Noszlopy István törvény- 
széki jegyző, dr. Ragács Rezső, dr. Stram­
mer Viktorin, Véber Jáczint, Rezner Theo­
bald pannonhalmi főiskolai tanárok, Kiss Szó­
ra fin főgimnáziumi tanár, dr. Mike Lajos 
Komárom, dr. Preszli Elemér váczi ügyvéd, 
Szabó Sándor enyingi járásbiró, Sankovics 
István városi számtiszt. Hétfőn este a Fehér­
hajó szállodában találkoznak s együtt vacso­
ráinak, kedden délelőtt istentisztelet lesz a 
Benedekrcnd templomában délben pedig ban­
ketten vendégül látják volt tanáraikat, a kik 
közül Acsav Ferencz igazgató, dr. Teli Anasz­
táz és dr. Németh Ambrus laknak jelenleg is 
Győrött.

— Egyházközségi közgyűlés. Vasárnap 
délelőtt folyt le Sárkány Ferencz világi elnök 
vezetése mellett a komáromi róm. kath. hit­
község közgyűlése. Napirend előtt az elnök 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg József 
kir. herczeg elhunytéról. A közgyűlés a kir. 
herczeg emlékét jegyzőkönyvében megörökí­
tette. Meszlényi Gyula, Komárom egykori 
nagynevű plébánosa, szatmári püspök, vala­
mint Boltisár József, érseki helyettes elhunyta 
felett érzett fájdalmát szintén jegyzőkönyvébe 
iktatta. Az elnök meleg szavakkal szólott 
ezek után Vaszary Kolos, bíboros herczeg- 
primás 50 éves áldozó-papi jubileumáról, ki 
fejedelmi bőkezűséggel restauráltatta a szt.- 
Rozália templomot, hol első miséjét mondotta.
A közgyűlés ezért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott és ezt felirat alakjában fogja tol­
mácsolni a főpap előtt. A herczegprimásnak 
a katholikus hívek diszalbumot küldöttek 
jubileumára, miért a jubiláns főpap meleg 
hangú köszönő-iratot küldött a hitközség el­
nökének. A múlt évi zárószámadás tárgya­
lásánál élénk vita volt az iskolai alapítvá­
nyok tételénél, melyek természete felől igen 
eltérőek voltak a vélemények. A közgyűlés 
ez irányban felterjesztést intéz az egyház- 
megyei hatósághoz. A zárószámadást 131 o3 
K., 52 f. bevétellel szemben 12134 K. 94 f. 
kiadással megállapítván a közgyűlés, a pénz­
tárosnak a felmentést megadta. A költségve­
tés 13391 K. kiadással és 13488 K., 58 f. 
bevétellel egyhangúlag megszavaztatván, az 
az adóügyek ellenőrzésére Alapi Gyula 
indítványára 11 tagú bizottságot küldött ki 
a közgyűlés. Ezután megválasztattak iskola­
széki tagokká: Gidró Bonifácz, Keleti József 
és Reviczky Béla ; képviselőtestületi tagokul: 
Barcza Kálmán, Bausz Teodorik, Bindendes 
József, ifj. Grabner József, Lenhardt Mihály, 
Pöschl Ferencz és Strausz Sándor dr. A köz­
gyűlés déli 12 órakor ért végett.

— Elhalasztott ünnepély. A komáromi 
Football Club, mint arról múlt számunkban 
hirt adtunk a régi rácztemető helyén beren­
dezett pálya megnyitását julius 2-ra tervezte, 
hogy azonban a sport ünnepélyen az iskolák 
tanulói is részt vehessenek, a kik most az 
évzárással el vannak foglalva, az ünnepélyt 
elhalasztotta és az eddigi elhatározás szerint 
augusztus 20-án Szt. István napján fogja 
megtartani.

— Halálozás. Farkas Jánosné szül, Do- 
mány Lídia asszony, Farkas János városi 
partvámfeliigyelő neje 50 éves korában ju­
nius 18-án elhunyt. Farkas Béla és Farkas 
Péter városi hivatalnokok, édes anyjukat 
siratják a megboldogultban, akit széleskörű 
rokonszlg gyászol; benne Domány János kir. 
tanácsos, polgármester testvérhugát veszítette 
el. Temetése junius 20-án ment végbe álta­
lános részvét mellett.

.
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— Elhalasztott közgyűlés. A komáromi 
Ev. Ref. Ifjúsági Egyesület f. hó 18-ára 
kitűzött évi rendes közgyűlése határozatkép­
telenség miatt megtartható nem lévén, ennél­
fogva annak megtartása június hó 2ö-ére ha­
lászatott, mely napon délelőtt 10 órakor a 
kollégium épület nagytermében tekintet nél­
kül a megjelent tagok számára meg fog tar­
tatni a közgyűlés.

— A Muzeum gyarapodása. A múzeum 
ismét érdekes tárgyak birtokába jutott. Kon­
koly Thege Miklós min. tanácsos a vármegye 
szereplő férfiúinak arczképeiből 1861. évben 
összeállított albumot adományozott a múze­
umnak, Marosa György küzs. iskolai tanító 
pedig egy 1 736. évből származó, iskolapénz 
befizetéséről szóló és kultúrtörténeti becsesei 
biró nyugtát adományozott a múzeum részére, 
mely szives adományokért ezúton is hálás 
köszönetét mond : Baranyai/ Gáza igazgató.

— Szarvassi Jenő jutalomjátéka. Csü­
törtökön e hó 29-én színtársulatunk ambiczi- 
osus tagjának s közönségünk egyik kedven- 
ezének Szarvasi Jenőnek jutalomjátéka lesz; 
az „Ingyenélők “ czimü népszínműben fog 
fellépni. A népszínműveknek e jeles főszerep­
lője bizonyára fokozni fogja eddigi sikerét. A 
jutalmazandó megérdemli, hogy színházláto­
gató közönségünk elismerését úgy fejezze ki, 
hogy megtölti a színkört Péter és Pál ünnepén.

— Elmaradt lóverseny. József főherczeg 
halála miatt a múlt vasárnap megtartani szán­
dékolt tatai lóverseny elmaradt. A Magyar Lo- 
varegylet valószínűleg az ősszel nyújt kár­
pótlást az istállótulajdonosoknak. A terv az, 
hogy az őszi meeting előtt vagy az után 
tartják meg a tatai versenynapot, vagy pe­
dig a budapesti őszi meetinget toldják meg 
egy pótnappal.

— Kaszinói közgyűlés. A komáromi 
kaszinó múlt vasárnap délután tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Ghyczy Dénes alispán 
elnöklete alatt. Sárkány Ferencz igazgató 
jelentését, nem különben a múlt évi száma­
dást és a folyó év költségvetését egyhangú­
lag elfogadta a közgyűlés. Ezután megtar­
totta a tisztviselők és választmány megvá­
lasztását. A tisztikarba állott be csak változás 
a mennyiben pénztárnokká: Reviczky Béla, 
ellenőrré: Takács Béla, aljegyzővé: pedig 
Mohácsi János dr. választattak meg mint uj 
tisztviselők mig a többi tisztviselői állások a 
régiekkel töltettek be. A választmány tagjai 
a régiek maradtak. A közgyűlés ezzel vé­
get ért.

A tűzoltó egylet közgyűlése. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor folyt le Sárkány Fe­
rencz főparancsnok elnöklete alatt, a komá­
romi tűzoltók közgyűlése. A napirendet meg­
előzőleg az elnök megemlékezett József kir. 
herczeg elhuny tárói. A közgyűlés gyászának 
és megilletődésének felállással adott kifeje­
zést és jegyzőkönyvébe iktatta az elhunyt 
emlékezetét. Az elnöki jelentés tudomásul 
vétele után, a zárószámadást 3717 K. 92 f. 
bevétellel szemben 1833 K. 18 f. kiadással, 
tehát 1880 K. 74 fillér maradványnyal meg­
állapította és Székely Károly pénztárosnak a 
felmentést buzgó működése elismerésével meg­
adta. A költségvetést 3855 K. 74 f. bevétellel 
és 2269 K. kiadással megszavazta a köz­
gyűlés és a tisztikart 1905. évre megválasz­
totta, mivel az uj alapszabályok jóváhagyása 
esetén, az egyesület újból szervezkedik. Az 
alapszabályok módosítása után Sárkány Fe­
rencz főparancsnok lendületes beszéd kísére­
tében adta át a kitüntető érmeket Fehér Já­
nos osztályparancsnoknak 30 évi, Neszpori 
Antal és Praschek Ferencz altiszteknek 25 
évi, Rózsa Mihály, Zsentek Lajos és Léránt 
Józsefnek 15 évi, Magdics Gyula, Baráth Jó­
zsef, ifj. Raj Jánosnak 10 évi, Bucsek Sándor 
és Jankulár Lajosnak 5 évi szolgálatáért. A 
közgyűlés az elnök zajos éltetésével ért 
véget.

— Jegyző választás. Grósz József hé- 
reghi jegyző nyugdíjba vonulása folytán meg­
üresedett Héregh községi jegyzői állás betöl­
tésére nézve a választás július 6-ára tűzetett ki.

“Komárom és Vidéke“

— Műsor a színi idény még hátralevő 
tartamára. Vasárnap d, u. rendes helyárakkal 
ifjúsági előadásul „János vitéz“. Este „Baba“. 
Hétfő „Aranypatkó“. Kedd „Sulamith“ Feren- 
czi jutalomjátéka. Szerda „Józsi“ bohózat új­
donság. Csütörtök d. u. „János vitéz“, este 
Szarvassi jutalomjátékául „Ingyenélők“. Pén­
tek „Lőcsei fehér asszony“ Jókai Mór koszo­
rús költőnk legutolsó színműve, újdonság. 
Szombat „Lőcsei fehér asszony“. Vasárnap 
d. u. ifjúsági előadás „Ingyenélők“ este, 
„Lőcsei fehér asszony“. Hétfő utolsó előadás, 
Szilassi jutalomjátéka „Bocacció“. Ezzel 
a színi idény első fele befejezést nyer, a 
mennyiben a társulat megkezdi a rendes 
nyári szünidőt, és augusztus hó 22-én újból 
folytatják az előadásokat Komáromban szep­
tember közepéig. Innen bevonul a társulat 
téli állomására Győrbe. A szünidő után né­
hány nevesebb újdonságot fog a társulat 
bemutatni, és reméljük közönségünk is mél­
tányolni fogja a társulat törekvését.

— Egyleti közgyűlés. A komáromi kath. 
legényegylet vasárnap délután Kucsera József 
plébános elnöklete alatt tartotta meg évi 
rendes közgyűlését. Zsidek Mihály jegyző 
által egybeállitott múlt évi jelentést tudomá­
sul vette, a zárszámadásokat pedig elfogadta 
és a felmentvényt a számadóknak megadta. 
A költségvetést szintén megállapította. Mint­
hogy Makkos Mihály lemondásával az elnöki 
állás megüresedett, erre Nagy János tekinté­
lyes iparosunk egyhangúlag megválasztatott. 
Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, 
ezzel szétoszlott.

Katona szökevény. Benkő József vas­
vári születésű 83. gy. ezredbeli gyalogos f. 
hó 19-én d. u. Va 2 órakor ezredétől meg­
szökött, magával vitte teljes menet felszere­
lését. Állítólag az nap esti 6 órai vonattal 
Budapestre utazott. Személyleirása: haja, 
szeme : sötét barna, orra, szája : rendes, álla : 
kerek, beszél magyarul, németül, horvátul és 
angolul.

— Tanítók tánczvigalma. Az udvardi 
járási tanítóság f. évi június 26-án, hétfőn, 
udvardon a Kanyicska-féle vendéglő kerthe­
lyiségben jótékonyczélu tánczmulatságot ren­
dez, melyet a következő műsor előz meg : 
Az „Őrült.“ Irta : Petőfi Sándor. Fölolvassa : 
Wagner Rezső, mimikával travesztáltan ki­
séri : Estéli András. Ének-szóló. Előadja : 
Walter Béla. A „vándor legény.“ Irta: Petőfi 
Sándor. Előadja : Mézes Károly. Yig mono- 
log. Előadja: Walter Béla. Szíinóra alatt: 
Box és Cox. Előadják : Estéli András, Áren­
dás József és Magara Béla. Táncz reggelig. 
A mulatság d. u. 4 órakor kezdődik. Etelek, 
italok, kiszolgálás, kitűnő czigányzene bizto­
sítva van. Belépti dij : személy-jegy 2 kor., 
család-jegy (3 személyre) 5 korona. A tiszta 
jövedelem a tanítók házába tett szobaalapit- 
vány törlesztésére fordittatik. Felülfizetések 
e nemes czélra köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáznak. A rendezőség élért 
Árendás József, Estéli András és Wagner 
Rezső buzgón munkálkodnak a mulatság si­
kere érdekében.

— Pályázat tanítói állásra. A komá­
romi róm. kath. iskolánál elhalálozás folytán 
megüresedett osztálytanítói állásra az iskola­
szék 1905. julius 15-iki határidővel pályázatot 
hirdet. Az állás, melynek javadalma 1300 K. 
kezdő fizetés és 200 K. lakáspénz, esetleg 
természetbeni lakás, julius hó második felé­
ben lesz betöltve. Pályázati kérvényeket a 
komáromi katholikus plébánia hivatalnál kell 
az említett időig benyújtani.

— Óvatosság az aratás idejére. A vá­
ros rendőrkapitánya hirdetmény utján figyel­
mezteti a gazdákat, hogy learatott gabona 
keresztjeiket a vasúti pálya mentén a pálya­
testtől legalább 150 lépés távolságra rakják, 
vagy ezek előtt egy két barázdát szántsanak, 
hogy a vasúti mozdonyokból kirepülő szikrá­
tól meggyulladt tarlón a tűz a keresztekig 
ne hatolhasson, vagy ha földjeik keskenyek 
volnának, gabonáikat mielőbb hordják be. 
Az óvatosság mindenesetre jó lesz.

5.

— Országos vásár. A komáromi Péter- 
Pál napi vásár hétfőn, c hó 26-án fog meg­
tartatni.

— Utazási ösztöndíj. A győri kereske­
delmi és iparkamara a külföldi utazásra szóló 
600 koronás ösztöndíjra Printz Lajos kisbéri 
születésű budapesti asztalos segédet ajánlotta 
a kereskedelmi ministernek.

— Elveszett kis kutya. Kosziéi- Edénó 
Kápolnai Juliska urhölgy hat hetes kis uj- 
fulandi kutyája e hó 22-én éjjel elveszett. 
Az eb nyaka, lábai és farka fehér foltosak, 
szőre hosszú. A megtaláló, vagy nyomra ve­
zető illő jutalomban részesül.

A viz mint a gyomor- és bélbetegségek 
óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban 
és Marienbadban gyógyulást kereső gyomor­
betegek legnagyobb kontingensét magyarok al- 
kotják.Ennek oka pedig az hogy amagyar konyha 
igen ízletes, de meglehetősen nehezen emészt­
hető táplálékokkal látja el fogyasztóit, to­
vábbá az, hogy a magyar ember az étkezés 
után boritalhoz van szokva, A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplál­
kozásnak ezen betegségre vezető hátrányait 
az ivóvíz van hivatva kiköszörülni. Érre 
azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak 
kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez 
kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e 
czélra a mohai Agnesforrás a legelső sorban 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak", hanem alkalikus viz lévén, 
tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek el­
választására alkalmasan izgatja s kellemes 
izü bor ital. Háztartások nagy üvegekben a 
mohai Ágnesvizet különösen olcsón szerez­
hetik be.

A Maggi Ízesítő. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét az e czimet viselő s lapunk mai 
számához csatolt ismertetésre.

— A Nap. Példátlan sikerrel egy csa­
pásra hódította meg A Nap a közönséget. 
Frissesége, elevensége, erős, becsületes ellen­
zéki hangja, tiszta demokratikus politikája, 
merész, kitartó és szenzációs küzdelme az 
alkotmányos szabadságért és a kormány 
erőszaka ellen, rovatainak bősége, az egész 
lap elegánciája és kedvessége teljesen meg­
hódították A Nap számára a közönség szi­
vét. A Nap ezenfelül a legolcsóbb napilap ; 
előfizetési ára negyedévre csak 4 kor., egy 
hónapra 1 korona 40 fillér. A Nap vala­
mennyi újság megelőzésével a legkimeritőbb 
tartalommal már kora reggel megérkezik az 
összes vidéki városokba. A Nap felelős szer­
kesztője : Braun Sándor, főmunkatársa: Áb­
rányi Emil. Politikai cikkeinek nagyrészét dr. 
Vázsonyi Vitmos országgyűlési képviselő Írja. 
A Nap szerkesztőségének tagjai: Bródy Mi­
hály, Csizmadia Sándor, Csergő Hugó, Chol- 
noki Viktor, Feld Aurél, Gergely István, Dr. 
Hajdú Miklós (segédszerkesztő), Hacsak 
Géza, Holló Márton, Holló Vilmos, Józsa 
Antal, Kemény Simon, Nádas Sándor, Pász­
tor Árpád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 
Dr. Vázsonyi Vilmos. Mutatványszámot kész­
séggel küld A Nap kiadóhivatala: Budapest, 
Rökk Szilárd-utca 9.

Anyakönyvi hírek.
Junius 18-től junius 25-ig.

Születések:
Kacz Lidia, Bartek Margit, Merecz Sán­

dor, Brecsuki Lajos, Szalai Vendel, Székely 
Mária, Novoszád László.

Házasságok:
Kovács József és Finta Antónia, Feny­

ves Lajos és Neumann Szidónia.
Halálozások:

Farkas Jánosné 49 év. szervi szívbaj, 
Tóth Eszter 3 hó., vei. szül. gyeng. Rácz 
András 9 év., kanyaró, Kanvicska Péter 45 
év., gümörkór, Novoszád László '/a órát élt, 
vei. szül. gyeng., Czibor Erzsébet 5 hó bélgy.. 
Buda Andrásné 80 év. aggkor.

Felelős szerkesztő : Berlnkey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.
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Nyill-tér.

mis IGSUflR?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb 
óvószer. Elsősorban a ül O II A 1

2

:i*i:

ÁGNES-
3*1

foárás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; 
dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi 
betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai 1 Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo- £ Ágnes-forrást, ha ét- 
mor-. bél- és légcsöhu- p v&gyhiány és emész- 

tési zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.

ruttó! szabadulni aka
nink. Dr. Kétly
Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

Dr. Kövér. _
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is köny- 
nyen megszerezhesse.

Használjuk a mohai
I Ágnes-forrást, ha máj- 
j bajoktól és sárgaság­

tól szabadulni aka­
runk. Dr. Glass.

sí o» vélt non víz. n
Kapható minden fúszeriizlctben és eisoraugu 

vendéglőben —------ Főraktár:
ZSECiLEIt ALBERT urnái,

ugyanitt ingyen kapható az 
Ágnes-forrás díszes kivitelű , 
ismertető füzete. _______

5
í lircletések.

Kiadó lakás ^ustu5 ,1;t1'e-___________ .)G0. sz. alatti
Megye-utcza 

sz. alatti Freisinger-fcle 
házban, mely áll három udvari szobából, 
konyha-, pincze-, éléskamra- s padlásból, — 
Újvárosban pedig 104. házszám alatt több 
1 kas azonnal kiadó. — Bővebb értesítés 

Filéz Károlynál Temetősor 405. sz.

SEB ITHS“ Inform. Részvény-Társaság 
„wbnnnw ßudadpest, Andrássy-u. 6. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, I elősiet, jellem sth.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyezett .

•‘értesítő“ iroda
SSudapesten VI. Szondi-u. 28
Kszközöl és közbenjár mindennemű ká­
tén ai, illetőség:!, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben. —
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg- 

i tresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

Minden
órajavitás
krajezárü

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök
ütORNOS ItÉLl, mű órás,

j BUDAPEST. VII, István-ut 28.

E R TE SIT E 8.
szerencsénk értesíteni az igen tisztelt építő közönséget, hogy a

B8<*ZT8 11llVts=l TrZ V HHlt. SZ. A. ------------------

építési és vállalati irodát
nvitottunk.

71 vállalunk modern lakóhazak s más épületek tervezéseinek l.as/.itését, t.j épil- 
—' kezeseket, beton és gép alapozásokat, gyárkémények falazásat, 1 al i-z 1 ci ,dszei ü 

falak és mennyezetek készítését, mindenféle átalakításokat, terazzo es mozaik bur­
kolatok s minden e szakba vágó munkálatokat. Továbbá elvállalunk mindennemű 
kőfaragó munkákat, síremlékeket a legdíszesebb kiviteltől a legegyszerűbbig.

usz éven át úgy a fővárosban, mint a külföldön szerzett bő tapasztalataink 
< vagyunk a legnagyobb igényeknek is megfelelni-

E

H
K

révén kepe>
öltség jegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk s építési ügyekben szíve­

sen adunk értesítést.
n. é. közönség b. figyelmét és pártfogását kérve vagyunk 
kiváló tisztelettel

Komáromi Kálmán építesz oki. pinaster és Társa a

Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Podnumiczky-utcza 18.

Motorgyár és vasöntöde: Bécs.
Benzin- és netrolsum-motorok és locomobllok, szlvó-géz-motortelepak
->_3 fjt] , költséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

i-tmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

t*eve* «jwb c,»■Űrt»
i.i6ftL£TÍW

itoíii éwt. 6 rdut^R'--

xyümöles és szőlő sajtók,
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálta.

Hydraulikus sajtók kü“Ä;=raay
Szőlő és gyümölcs zúzok

és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülé­

kek fekvőén és kocsira szerelve.
Lé-sajtóink és gyümölcslé készí­
tésére szolgáló bogy“őrlők. Aszaló 
készülékek gyümölcs és főzelék asza­
lásra, gyümölcs-vágó és hámozó 
gépek, legújabb szerkezetű szabad, ön­

működő „Syphenia“ permetezők, hordozhatóan és kocsira szerelve a szőlők és 
fák permetezésére, a szegecs es tormáncs, valamint a véitetü kiirtására , szőlő ekék 

gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

----------- Illat'S, IS. I'aborslnissr ti. ------
líitüntetvo .>30 arany, ezüst éremmel stl>.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és vlszcntárusitók keresletnek.

n
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26-ik szám. Komárom és Vidéke
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ÉRTESÍTÉS.
\ an szciencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy 

több é\ i tapasztalataim révén abba a kellemes helyzetbe jutot­
tam, hogy

üzletemet, megnagyobbítottam.
A n. é. közönség legpontosabb és leggyorsabb kiszolgálása

mint eddig, úgy ezután ezen megnagyobbított üzletemben is leg­
több törekvése­
met fogja ké­
pezni.

Megnagyob­
bított üzletem 
folytán elválla­
lok bárminemű

kocsigyártás 
terén szüksé­
ges javításokat 
illetőleg meg­

rendeléseket a 
legegyszerűbb 
munkától a 

leafinomabbis:.
Időközönként különböző mintájú uj kocsikat is készítek, a me­

lyekről mindenkor I évi jótállást vállalok.
A midőn megköszönöm az irántam eddig is tanúsított jóaka­

ratot és bizalmat, felkérem a n. é. közönséget, hogy a jövőben is 
tüntessen ki b. jóindulatával.

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva

tisztelettel Kelemen Lajos
kovács és kocsigyártó

szám.

fi A «?» *?» ej* »Je of<B a.eja a?» ej» afe »Ja IUäwTTT
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Schicht-szappan
„szarvas

■pr
66

^ítiL.

== vagy =====
jegygyei

leoíebb, tegtiedéssbb a ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
kőrös alkatrészektől mentes.

„kulee”

Mindenütt kaphatói
A * Bevásárlásnál kirtdnösw arra ügyeljünk, hofc^ 
f I minden darab azappih a Schicht“ névvel és 
• • a fenti védjegyéit égőkével legyen eflÜva.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

Hotel Belvedere

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vizesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

ÜzIetiiieg-isyitaM»
Van szerencsém Komárom és vidéke m. 

t. közönségének szives tudomására hozni, hogy
Komáromban, Nádor-uteza 155. szám alatt. 
1905. évi május hó l-töl kezdve, egy a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően felszerelt

műszerész üzletet nyitottam
Elvállalok varrógépek bárminemű javí­

tását, kerékpároknak minta szerinti épi ését, 
telefon berendezéseket, zománczozásokat és 
nickelezéseket, valamint minden szakmámba 
vágó dolgokat.

Állandóan nagy raktárt is tartok varró­
gépek, kerékpárok és mindennemű villanyvi­
lágítás! és házi telefon felszerelésekből.

Úgy a fővárosban, valamint a külföldön 
huzamosabb időn át szerzett tapasztalataim 
folytán abban a halyzetben vagyok, hogy t. 
megrendelőimet mindenkor a legpontosabban, 
kifogástalanul és gyorsan kielégíthessem.

Amidőn tehát a t. közönség támogatá­
sát kérem vagyok

teljes tisztelettel

Albvvelat Antal
műszerész.

Jorgó János órás,
gyári raktár; Wien 111/4. Rennweg Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás ózdijából. Az üzleti eljárás szi- 

j goruan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 

Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből;
7787.

8039.

sz. legolcsóbb, legjobb etrapász óra 
riikkcltokbari, 3F óra jár. . Irt. 

sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. frt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű frt.
7889. sz. inga óra ütőművel, 2 sulylyal,

130 cm. magas....................... frt.
7929. sz. jó ébresztő-óra...................... frt.

1 1.50
1.20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75j B gon­
dosan figyelni!

Tanonezak felvétetnek a Pannóniában.
AZ “IMPERIAL“ giinimi sérvkötö
[vitelben egyesíti magában az összes sérvkötők ctőnycit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv.,
tollkönnyü palettával, mely minden sérvet könnyen zár és éjjel nappal jviselhetö s igen'olcsóul
Darabja 5 frt kétoldalú 10 frt. — Szétküldés bérmentve! — Kapható a föltalitlónál:
PAPI* Ia.ÁSZI.Ó „Arany Kereszt** kötszertúrában. Budapest, VI. kei"

Andrássy-ut 76. szám. trs:yanott mindenneníí óvszerek kitűnő minőségben
;---------------------------- *• í* « forintért tucatonként kapható.
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‘Komárom és X’idéke“ 20-ik szám.

Üzlet áthelyezés.
a n. e. közönség szives tudomására adni,Van szerencsém « ... .................o — ., .

ho-'V a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló johirnevu
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Xártor-uteza
10:i. sziígii alá (Komáromi Első Takarók és k ridrik-féle sütöde melle

sít helyezte Mi,
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készítményt! lószerszámaimat es polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből
állandóan nagy választékom van. ,. ...

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadaszczikkck, bot díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, kvizda Hűk., 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- es labszarvx di k, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy rak tata.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmaínba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

LEX HARDT MI HAEY
szí j- és nyereggyártó.

Komárom, Xádor-utcza líiíl. sz.

Ifi JS- ZíBEjBél

értesítés.
Van szerencsém a n. é. építtető közönség szives figyelmébe ajánlani a Ferenc- 

józsef rakpart 98. sz. alatt több év óta fennálló

építkezési és vállalati [irodámat.
• ielieT-llllel  ̂1 ‘1 le iS'/.

Hol elvállalok bármily terjedelmű építkezésekhez szükséges lervefc
eét ugv Komáromban, mint vidéken ; úgyszintén lakóhazak, gazdasági ÍS n.llltan <>. I 
letek, valamint üzleti helyiségek újonnan! építését, átalakításai es az előfordulón- u
■nindennemü munkálatokat. ............... ,. ,. . fit

Az építkezést a legrövidebb idő alatt a n. e. közönség teljes megelegedesere a 
legolcsóbb árakon s minden elfogadható részletfizetésekre is teljes felelőssegemre 
elvállalok.

A nagyérdemű közönség bizalmát és becses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

[fj. PILCZ KAROLY,
oki. kőműves mester és vállalkozó.

<BSl 3E

Tej-termékeket
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 

I szeköttetésekkel biró zsiradék-áru ügynökség.
Szives ajánlatokat kér

A. Svliiumii. Wien, XVII.
Hanptstras.se fi“.

FARKAS GYULA
legytisititó.

l>r. Hreiszker J.

KOMÁROM. TATA.
Föüzlet: Nádor-utcza 163. 
Műhely: Br. Eötvös-u. 495. 
Fióküzlet: TATA, Fürdö-u.

vizgyógyintézete

Gőzerőre berendezett
vegytisztító és mosoda.

Vidékről hozzám küldött 
5 klg. csomagot bér­
mentve küldök vissza

Elvállal minden e szakba vágó 
tisztítást és festést. . —-

és szanatóriuma 

Kőszegen (Vas megye)
Gyönyörű fekvésű. Egész éven át nyitva. Ál­
landó' orvosi felügyelet; igen jutányos ár ; 
kitűnő ellátás. Legszebb gyógy eredmények. 

Prospektus ingyen és bérmentve.

156 \ ^le komáromi képeslap f56
Kapható a „rannantá^-han Baross-n.74.

K é r e 1 e in
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a lcg- 
utányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Fő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz József
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza 1825. szám.

Posta rendelések a/onnal szftllUlatnak.

Első rendű salámi kilója 1 forint 85 krajcár. 

Sűrített málna szörp (Himpér) kilója 75 kr. 

Valódi tiszta borovicska 1 L. üveg 1 frt 10 kr.

ajánlja készpénzfizetés mellett

Gulyi '►űr mr Ík
ftiszer, csemege, bor, ásványvíz, festék kereskedése.

nem

létezett!
Eg)- valódi 

horgony járású
rém. óra 86

Solid és pontos kiszolgálás.

c6

óráig jár egy 
felhuKÉsra, u- 

lágitó email 
számlappal, 8 f 
SOk Egy kínai 
ezüst lánc 80 
kr. és egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.1'4# 
mind a hárous 
tárgy együtt­

véve, a posts- 
költséggel

együtt

5 frt 50 kr.
75 Nem tetszés eseten u pénz visszaküldetik.

Hívem, nagy forgalom, csekély haszon. 
—1 Szétküldés! raktár :

Kormos Béla
müórás- és ékszerész

BUDAPEST. VII. Islván-ut 28.
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